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Európa  közepén  egy  ország  feladja  a  jogállam  elvét,  Mo  hatalom  nélkülivé  teszi 

Alkotmánybíróságát. Orbán miniszterelnök masszív befolyást épít ki, a polgárok jogait korlátozzák. 

Áder  államfő Berlinbe érkezik – az EU‐partnerek legtöbb kritikája nem talál meghallgatásra. 

Berlin 

Teljesen normális (szokásos)látogatásnak tűnik: a magyar államfő, Áder János, ma (hétfőn) Berlinbe 

érkezik – egy EU‐partnerek közötti szokásos látogatásról van szó – gondolhatná az ember. Azonban a 

viszony az Európai Únió és Mo. között minden, csak nem normális. Mert az ország, Európa szívében, 

éppen búcsúzik minden értéktől, amely Európát Európává teszi. 

Áder  pártbarátja  (párt  béli  barátja), Orbán Viktor miniszterelnök,  a    hatalmát masszívan  építi  ki  . 

Miközben az államfő Berlinben a német‐magyar kapcsolatokat ápolja, szavazásra a magyar parlament 

előtt  fekszik  egy  igen  vitatott  alkotmánymódosítás  tervezet:  ez  megfosztaná  hatalmától  az 

Alkotmánybíróságot, amely a  jogállam   utolsó védelmezője., ezen kívül   a bíróságok  függetlenségét 

általában korlátozza. Más szavakkal: Európa közepén van egy ország, amely a  jogállamiság eszméjét 

adja fel. 

Ezekben  a  kérdésekben  a  magyar  parlament  elnöke,  Kövér  László  ,  egyike  a  legbefolyásosabb 

embereknek  az  országban  és  a  Fidesz  legrégebbi  vezetője  a  fő  végrehajtó.  A  haza  és  nemzet 

kérdésében szívesen törekszik a teljességre. Így a  legutóbbi pénteken , mikor  jobboldali konzervatív 

budapesti  tv‐ben, a hír‐tv‐ben kifejtette elméleteit arról, hogyan esküdött össze az egész világ Mo. 

ellen: a nemzetközi tőke, az EU ás az USA az ő országát mint a „hidegháború szimbolikus helyszínét”  

választotta  volna  ki  –  mert  a  budapesti  kormány  komoly  elfordulást  nyilvánított  ki  a  „liberális 

kényszerpálya”‐val  szemben.  Pontosan    azokat  a  szavakat  használta,  amelyeket  a  jobboldali 

radikálisok használnak évek óta. 

Kövér  tirádáinak apropója a vitatott alkotmánymódosítás volt. Ezt a mai hétfői napon kell, hogy az 

országgyűlés elfogadja – a bel‐ és külföldi  igen határozott kritika ellenére. A parlamentben meglévő 

kétharmados többségükre tekintettel  úgy tekinthető, mintha már el is fogadták volna. 

Hetek  óta  tiltakoznak  magyar  civil  jogvédő  szervezetek  és  ellenzéki  pártok  a  tervezet  ellen, 

szombaton ezrek titltakoztak a budapesti parlament előtt. Az Európa Tanács, az Európa Parlament és 

az  USA  külügyminisztériumának  kritikája  után  a  múlt  héten  maga  José  Manuel  Barroso,  az  EU‐

Komisszió  elnöke  személyesen  kérte  a  magyar  miniszterelnököt,  Orbán  Viktort,  a  szavazás 

elhalasztására.  „Semmi esély nincs rá”, nyilatkoztak vezető Fidesz‐poitikusok a felvetésre. 

Ez  az  alkotmánymódosítás    valóban    komoly  elfordulást  jelent  a  jogállami  elvektől  és  a  polgárok 

jogaitól  –  leglábbis  így  látják  a  magyar  ellenzéken  kívül  EU‐politikusok    és  jogi  szakértők  is.  A 



budapesti alkotmányjogász  , Halmai Gábor    „az alkotmányos  rend  tudatos  leéépítéséről” beszél, a 

hamburgi európajogász, Markus Kotzur a tervezetet „igen problematikusnak” nevezi. 

A vitatott pontok: 

 az Alkotmánybíróság a  jövőben az alkotmány módosításait kizárólag formai és nem tartalmi 

megfelelés szempontjából vizsgálhatja. Ezen kívül a bírák nem hivatkozhatnak azon korábbi 

ítéleteikre,  amelyek  az  alkotmány  (alaptörvény)  hatályba  lépése  (2012.  január)előtt 

keletkeztek. 

 A  véleményszabadságot  korlátozni  lehessen,  amennyiben  az  a  közelebbről  meg  nem 

határozott „ magyar nemzet méltóságát” sérti. 

 Diákokat  arra  kötelezné,  hogy  felsőfokú  tanulmányaik  befejezése  után  egy meghatározott 

ideig Mo‐n maradjanak  és  dolgozzanak.  Amennyiben  ezt  nem  teszik meg,    tandíjat    kell 

fizetniük.  Így akarja a kormány megakadályozni, hogy szakemberek és egyetemet végzettek 

kivándoroljanak. 

Azon törvények, amelyeket az Alkotmánybíróság kifejezetten alkotmányellenesnek  ítélt meg, az 

alkotmányba kerüljenek, miáltal (a jövőben) megtámadhatatlanok lesznek: 

 Hajléktalanok  nem  tartózkodhatnak  közterületeken  –  (ha  mégis,)  ez  büntetőjogi 

következményekkel jár 

 választási kampány reklámok  ki legyenek tiltva a privát médiákból 

 ezen  kívül  nem‐házas‐,  gyermektelen‐    vagy  azonos  nemű  párok  nem  tartozhatnak  a 

család fogalomkörébe. 

 A Mo‐i ellenzék a tervezett alkotmánymódosítás ellen oly súlyos szemrehányásokkal él, 

amilyen eddig példátlan volt az Orbán‐kormány ellen. Schiffer András, a zöld‐alternatív 

párt, az LMP   általában visszahúzódó vezetője szombaton egy budapesti kongresszuson 

azt mondta, hogy Mo‐n egy autoriter  szisztéma van kialakulóban, amelyben  semmiféle 

jog nem biztos és az alkotmányosság felszámolásra kerül. A parlamenten kívüli ellenzéki 

szövetség,  az  Együtt  2014  „az  alkotmányos  rend  elleni  ámokfutás”‐ról  beszél  egy 

nyilatkozatában. 

A  budapesti  alkotmányjogász,  Kolláth  György  egy  világos  következtetést  von  le:  „Ez  az 

alkotmánymódosítás  szétveri  a  hatalmi  ágak megosztását  és megszünteti    a  kölcsönös,  bizalmon 

alapuló,  plurális  együttműködést  az  alkotmányos  szervek  között”  –  így  György.    „Ez  egyúttal    a 

Magyarország által egykor  önkéntesen elfogadott európai értékek felmondása.” 

A magyar  parlament  elnöke  ilyen  véleményekkel  nem  törődik. A  kérdésre,  hogy  gondolja‐e,  hogy 

valamiféle  kompromisszum  kialakulhatna  a  kormánykoalíció  bírálóival,  azt  válaszolta:  „Az  teljesen 

valószínűtlen,  hogy   mi  egy  olyan  világkép  képviselőivel  kompromisszumot  kössünk,  akik még  az 

azonos neműek házasságát is elképzelhetőnek tartják.” 


